

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

LAPVEZÉR:
MATOLAI ETELE.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNÁ.

Előfizetési ár:
Égész évre 10 korona, félévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

Kártyaország

A rendőrség Damoklesz kardja lecsapta 5 kis bakkara-club nyakát. Lezsapta jól, olyan egészségesen, olyan szakértelemmel, hogy nincs az Istennek az a bakkaraszakértője, klubtoborzógenije, aki ujra visszatudná állítani, odargasztani a Karambol Kör és társai nyakára, azt az agyontiprott, taposott, koponyát.

A robbanás alkalmával egy huszonhatezer, egy huszonnégyezer és egy kilencszáz koronáról szóló váltót talált a rendőrség, ezenkívül két briliáns fülbevalót, arany-ezüst neműt, és vagy 30 darab 2—300 koronás váltót, csekket, egy sereg értékpapirt, sorsjegyet foglalt le.

Igazán nem kell hozzá se nagy talentum, sem pedig hosszas fejtörő okoskodás, hogy megállapítsa minden olvasó azt a kézenfekvő tényt, hogy biz ezek a tárgyacskák nem megőrzés, sem pedig adás-vevés közvetítése végett deponáltattak. Nem! A magyar Karambol Kör és társai igazgatósága csupa nobiles emberekből állott. Előzékenyek voltak a végletekig, — már t. i. az ember utolsó érték tárgyát, — és csupa szíveségből, kedveskedésből nem lárasztották, a „letört pasast“ a közel fekvő zálogházba, hanem lebonyolították az üzletet pont helyben, a m. kir. belügyminiszter ur által legkegyelmesebben engedélyezett Karambol Körben.

Csunya, piszkos, vérre menő játékok üztek a nagyobbrészt kis egzisztenciákkal, kihasználva az emberiség legrutabb szenvedélyét a kapzsiságot, a könnyű meggazdagodás utáni vágyat, az adósok fuldoklását, utolsó reményességét, egy pár kétes elem meggazdagodására, vagyonszerzésre. Közvetítőikkel valóságos hajszát rendeztek a pénzes emberek után és minden egyes eredményes felhajtást fejedelmien honoráltak, ezzel is szaporítván Pest kétes elemeit.

A rendőrség teljes világosságot derített a körre, leleplezte a szegénység piszkos állarcát és

erélyes vizsgálatot indított az „igazgatóság“ ellen. És mindezt a sok piszkot, mindezt a már régen tudott dolgot egy Alten esetnek köszönhetjük. Tehát egy konkrét adatnak kellett felmerülnie, hogy impulzust kapjon a vizsgálat, és világosságot a közönség. Enélkül a konkrét adat nélkül, ma is tosztagathatna a Karambol Kör és társai, a belügyminiszter leple, védelme, oltalma alatt.

Tehát nem elég a rendőrség biztos tudomása a nyomozás megindításához, a kártyabarlangok felrobbantásához; ahhoz előbb feljelentés kell. Es ez a védelme a nagy „Kaszinóknak.“ Az előkelőség leple, a feljelentés folytán közmegegyezésnek való kitételről félelem, álbecsületérzés ma is erősebb, mint a törvény, jog tisztellete az emberséges érzés, megővni telebarátainkat a biztos anyagi és erkölcsi romlástól. A méltóságos, nagyságos és kegyelmes urak ezresei ép úgy usznak el a zöld asztalon ezután is csengő aranyokban, suhogó papirban, mint azelőtt. Ez a kis robbanás csak a kis halaknak ártott.

Tessék a „Kaszinók“ játéktérmeit kivétel nélkül kiirtani. A hatalmas lipótvárosi, országos, nemzeti, meg nem tudom mi társaskörök, clubok és kaszinók nincsenek a „pinka“ pénzre utalva, ha rávannak, akkor evidens a jog a szétugratásra, tiltsák ki önmagok kebelökből a hazard-játékok, sőt egyáltalában mindenféle kártyajátékok és én garantálom, hogy — a rendőrség szabad kezét kapva — egy év alatt letört az egész országban az egzisztenciákat, családokat tönkretévő kártyát. De amíg a nagyurak belügyminiszteri és rendőri védelmet élveznek, addig a kis emberekre is hárul ebből a fény-sugárból annyi kivételes kedvezmény, hogy pénzes ember kevés könnyelműséggel — hisz alkalom, kaszinó, kör, klub van rá elég — zavartalanul vesztheti el a maga és a mások pénzét, óráját, gyűrűjét.

Hogy ebben a tekintetben az állapotok vidéken sem jobbak, mint a fővárosban, az nem szorul bizonyításra. Mindnyájan nagyon jól tudjuk, hogy egy egy vidéki városban milyen örületes mérvekben folyik a hazárdjáték.

Es itt is csak a kisemberekre tud lecsapni a rendőrség keze, a nagyurak, a potentátok büntetlenül adják a jó példát és a — nagy bankot.

A vidéken éppen olyan irtó hadjáratra volna szükség a kártyaszennyvedély ellen, mint a fővárosban. Országos betegség ez nálunk, amely országos orvoslásra szorul. De ehhez semmiképpen sem elegendő az, hogy a budapesti rendőrség szétrobbanjan egy-két fővárosi kártyabarlangot, hanem országosan szervezett, céltudatos, kivételt nem tűrő, szigorú akciók kell indítani a mételey kiirtására. — Félrendszabályokkal seminire sem mehettünk.

A pesti robbantás csak az első lépés a cél elérésére. Várjuk a folytatását.

Hogy szedték össze a Kazy-deputációt?

Szegény Móré fizette a költségeket. Erre már nem jutott a sópénzből. Igén érdekes történet.

Az ujhelyi járásbírósi irattárban 1910. Sp. II. 826. szám alatt érdekes perakták fekszenek, amelyekből újabb érdekes adatokat ismerhetünk meg arról, hogy mi módon lett Kazy József Ujhely képviselője — s egyúttal megismerhetjük Móré Dániel főkortesai működésének egy szomorú fejezetét.

Mi van a perben?

A per folyt 57 koronáról. Felperes Weisz Sámuel bezásujlaki köcsmáros. Alperes Móré Dániel sátoraljaújhelyi magyar szabó, volt ipartestületi elnök, volt munkapárti főkortes.

Weisz Sámuel azt adja elő a keresetében, hogy 1910. április havában elment hozzá Móré Dániel magyar szabó s felkérte, hogy vegyen ő is részt abban a küldöttségben, amely Kazy Józsefhez megy Pestre, felajánlani neki az ujhelyi kerület jelöltségét. Egyúttal biztosította őt, hogy felmerülő költségeit s kiadásait meg fogják téríteni.

Ez az utóbbi a lényeges a dologban. Weisz uram ugyanis gon-

dolta magában, mért ne menne ő fel ingyen Pestre? Es felment. Került neki a kis kéjutazás a saját felszámítása szerint 57 koronába. (Miután a korszot ingyen természetben kapták.)

S mivelhogy ezt a pénzt neki senki se fizette meg s mivel őt Móré hitta s Móré ígérte, hogy megkapja a költségét, hát kéri a járásbírósi írást, hogy Mórét kötelezze 57 korona tőkének, a kamatoknak s perköltségeknek a megfizetésére.

Móré szegény kézzel-lábbal védekezett a kereset ellen. Tagadta, hogy ő ilyesmit ígért Weisznak. De tanúnak jött a második főkortes, Dr. Klein Károly, s eskü alatt bizonyította, hogy Móré igenis megígérte Weisznak a költségek megfizetését.

Móré Székelyre tőlt.

Erre Móré perbehívta Székely Elekét, mint szavatost, azt adván elő, hogy őt Székely küldte ki a falukra küldöttséget gyűjteni, Székely hatalmazta fel, hogy megigérhesse a vállalkozóknak a költségek megtérítését, tehát a Weisz költségeiért is Székely felelős.

Csak hogy bizony Székely Elek nem sietett védeni volt kortestársát, a szavatossági beidőzése meg se jelent, azt jelezvén evel, hogy esze ágában sincs Móré helyett fizetni Weisznak.

Azután Konczra tőlt.

Móré most már — mit csináljon? — azt adta elő, hogy a deputáció költségeire Koncz Endre főispáni titkárnál volt a pénz, ő fizette ki a deputáció tagjait, hát vegyék elő Konczot.

Koncz főispáni titkár meg is jelent s bevallotta, hogy Székely Elek tényleg neki adta át a deputációs pénzt, s őt bizta meg, hogy ebből a résztvevő költségeit fizesse ki. (Szép kis titkári foglalkozás! Ezért tartja ez fizeti a magyar állam a főispáni titkárokat!) O fizetett is mindenkinek, elfizette az egész pénzt, amit Székely Elek átadott neki, most már nincs nála egy fillér se abból a pénzből, hát ha Weisz akkor nem jött a költségért, ő arról nem tehet, ő most már nem fizet neki.

Utóljára is Móré marad a szószban.

No, itt már tisztában volt a dolog, s járásbírósi írást ő felsége a



LEGUJABB DIVATU KALAPOK
FEHÉRNEMŰEK, NYAKKENDŐK STB.
URI DIVAT CZIKKEK JUTÁNYOSAN.
SZENES LIPÓT FÉRFI DIVAT ÜZLETÉBEN
SÁTORALJAUJHELY.

Lapunk mai száma 6 oldal.

király nevében kötelezte Móró Dániel alperest, hogy Weisz Sámuel felperesnek 57 korona tőke, ennek 1910. október 4-étől járó 5 procentes kamatát s 41 korona 20 fillér perköltséget 8 nap alatt külföldbeni végrehajtás terhe mellett fizessen meg.

Szegény Móró nem is felebbezett. Az igaz, hogy nem is fizetett. És így Weisz Sámuel ezt a megítélt követelést rátábláztatta Móró Dániel birtokára. Most is rajta van.

Ebből pedig sok érdekeset tanulhatunk. Először azt, hogy így jár, aki rendes magyar iparos létebe beáll kormányparti kortesnek s elmegy deputációt verbuválni. Szegény Móró, az se igen fog többet küldöttséget toborozni Kazyhoz.

Másodszor láthatjuk ismét, hogy milyen módon győzött itt a munkapárt. Omlott a sápnéz, Székely Elek osztotta, Konez Bandi fizette bőségesen a tisztelt küldöttségi tagoknak. Így könnyű köldöttséget vezetni. Ki nem megy szívesen Pestre, ha minden költséget megfizetik?

Mi is jártunk Pestre deputációba. Sokan mentünk fel 1903-ban a magyar vezényszóért küldöttségbe, sokan felmentünk az 1901-es meg 1905-ös petíciók tárgyalásakor is. De mindenki a maga költségén ment. Egyetlenegy résztvevőnek se adott se összehoztam az összehozott sópénzből, se máshonnan egy fillért se senki. Ment és áldozott mindenki nem pénzért, de önként, lelkesedéssel, nazaseretből.

Hát mondja meg minden tisztességes gondolkozó ember, melyik a szebb, nemesebb, tisztességesebb? Melyik a becsületes párt: az-é, a melynek tagjai önként, ingyen csatlakoznak és a magukból áldoznak, vagy az, amely az államot elpanamázott sópénzekből toborozza s utaztatja a szavazóit?

Bizony piszok, undok, aljas, becstelenség az ez. S ezekből a becstelenségekből született a munkapárt?

Büszkék vagyunk rá, hogy ahhoz a párthoz tartozunk, amely sohase panamázott össze magának millió pártkasszákat az állam rovására, s amelynek tagjai a saját költségekön, ingyen és nem a sópénzből kifizetett utiköltségekért jártak deputációba! Mert ez a tisztességes párt, a másik meg a panamisták s a megvásárolt emberek pártja.

S büszke lehet mind az az ujhelyi polgár, aki a saját pénzén ment küldöttségbe a meggyőződése mellett, s joggal nézheti le azokat, akik sópénzen állanköltéségen jártak jelölt deputációba, — magyarán szólva: pályáztak.

Végül: nem szégyelli bár Kazy József, hogy az ő híres nagy „önkentes” deputációjának a költséget szegény Móró Dániel fizeti meg?

Nekünk ilyenek miatt kiégne a szemünk szégyellettében.

Felkérjük lapunk tisztelt előfizetőit, hogy az április hó végén lejárt előfizetési díjat lehetőleg postafordultával küldjék be.

Mit tárgyal a város?

Tegnap, 9-én délután rendkívüli közgyűlést tartott a város képviselőtestülete. A tagok nagyon csekély számban jelentek meg, s a 46 pontból álló tárgysorozat két és fél óra alatt lezárult. Valami különösebb fontosságú ügy nem is szerepelt a tárgysorozatban.

Nincsen pénz.

A tegnapi közgyűléssel kapcsolatban főleg azt kell megállapítanunk, hogy a város föltöbb szomorú anyagi helyzetben van. Fizetési kötelezettségeinek nem tud eleget tenni. A számvéő jelentése szerint nincsenek olyan alapok, amelyeknek terhére a költségvetésen kívüli kiadások beilleszthetők volna.

Sárkány Ervin műépítész a járeskedelmi iskola tervezéséért járó 3500 korona tiszteletdíjának kiutalását követeli. — Behyna Kálmán be is perelte a várost a hirtelen maom vételára fejében 14000 korona lerejéig.

Behynától harminc napi haladékot kér a város a fizetésre, s a közgyűlés megbizta a tanácsot, hogy ez alatt az idő alatt megfelelő fedezetről gondoskodják. A Sárkány Ervinnek járó tartozást pedig egyelőre a vízvezetési alap terhére utadják.

Személyi ügyek.

Bogyay Béla közig. tanácsos ideiglenes minőségben eltöltött szolgálati idejének a nyugdíjba leendő beszámítását elhatározta a közgyűlés. A Bogyay által kért hat havi szabadságot azonban egyelőre megtagadta, s ez ügyben felir az alispánhoz. A szabadságot különben is csak orvosi bizonyítvány alapján adhatná meg a képviselőtestület.

Kolos Sándor mérnök napidíját kímunkálatok esetére 8 koronával felemelte a képviselőtestület, amelynyiben a munkálatok a 15 napot meg nem haladják.

Kulics József közig. gyakornok bejelentette, hogy hajlandó beadni lemondását azon esetben, ha az eddig visszatartott illetményein és a nyugdíjjárulék gyanánt levont összeg visszautalásán kívül végkielégítésként számára egy évi fizetésének megfelelő összeget kiutalnak.

A közgyűlés ezzel szemben végkielégítésként csak három havi fizetést hajlandó megszavazni s megbizta a polgármestert, hogy a dolgot Kulicsossal ilyen értelemben intézze el.

Egyéb tárgyak.

A vadászati jog bérbeadását, illetőleg elhatározta a képviselőtestület, hogy újabb árverést fog kitűzni, mert a Sátoraljujhelyi Vadászársaság által megajánlott bérösszeg túlságosan csekély.

A Tozsás-mulatót száz korona bérösszegért Pattenhauser Mátyásnak adták bérbe, aki omnibusz járatokat fog létesíteni a városból a Tozsásig.

Evvel kapcsolatban került szóba a gyeperestéri helyiség és a dögtré áttelepítése a Tozsásra vezető ut mellől, esetleg a Bibórcra. Az ügy tanulmányozásával a főmérnököt bízták meg.

A Korona-vendéglő számára egy kisebb fajta perpetuum-kályha fel-

állítását határozta el a közgyűlés, olyképen, hogy a felállítás költségeihez a bérlő is hozzájáruljon.

A Dókus-alapítvány kamatait Buday István VIII. gimn. tanuló kapta meg.

A Gerő-féle reklámtáblák felállítására tárgyában a közgyűlés megbizta az ügyészt, hogy a céggel állapodjon meg arra nézve, hogy mely utvonalközpont és hány darab fát lásson el védőkerítéssel, továbbá a hirdetési válatat bérlőjének, Il-lésházy Endrénének kártalanítására vonatkozólag.

A Stuller Antal utcában egy új közvilágítási lámpa felállítását határozta el a közgyűlés.

A végrehajtási illetékeknek a ker. munkásbiztosító pénztár részére leendő átengedését csak oly föttellel szavazta meg a képviselőtestület, ha a munkásbiztosító hajlandó a negyedik végrehajtói állás javadalmazásához felerészben hozzájárulni.

Ezenkívül több apró ügy nyert elintéztést.

A japánok gyakorlati érzéke

azonnal fellamorte az UJ

„BERSON” gummiszark számos előnyelt!



Japán kiváltságos. Fordere toposás, tisztaság, társadtság, az idegek rándhatósága kizárva! Borsosmivót Budapest, VII.

Városi dalárda és ujhelyi kamarazene-társaság.

Ebben a mi kulturában szegény városunkban egyebek közt a zenei élet is teljesen el van hanyagolva. Sőt egyáltalán nincs is Ujhelyben zenei élet. Mert az, hogy hébe-hóba ellátogat hozzánk egy egy vendég művész vagy elhozatunk magunknak egy-egy katonazenekart, ez még semmiképen sem nevezhető zenei életnek, még az sem, ha valami műkedvelői előadásra X. urhógy eldudol egy Z. rkovitz káplát vagy Fráter-nótát. Szomorú, de való, hogy Ujhelynél kisebb városok zenei kultúra szempontjából mennyivel előbbre vannak. Nálunk a nagyközönség zenei igényeit — úgy lát-szik teljesen kielégíti a kávéházak cigánymuzsikája, annyira, hogy az igazi, komoly, klasszikus zenét jóformán még élvezni sem tudja. Ha néha-néha rendeznek nálunk egy-egy valamire való hangversenyt, akkor a közönség fele bizonyára elkésve érkezik meg, nem töredve azzal, hogy ezáltal az előadást zavarja. Pödolog a toalettek fitogtatása, de nem a zene megértése és élvezése. Egy nemrégon ittjárt vendégművész nagyon helyesen jegyezte meg, hogy: „az ujhelyi közönség rosszul van nevelve.”

Va'ahányszor megpendült az az eszme, hogy tenni kellene valamit, zenei életünk emelése érdekében, mindig bizonyosan letromfolták azzal, hogy van Ujhelyben sok egyéb kívánni való, ami fontosabb, mint a szervezett környékálás.

Hát hiszen az igaz, hogy Ujhelyben még igen sok fontos kívánni való van. De azért a kulturális fejlődés kérdése még sem lehet utolsó dolog. Hogy a hatósági husszék még nincs felállítva, vagy hogy a közvilágításunk gyalázatosan rossz: ebből még semmiképen sem következik az, hogy zenei életünket nem szabad fejleszteni addig, amíg a villanylámpák nem fognak jobban égni, vagy a hus nem lesz olcsóbb.

Ujhelyben sok zeneérett és zenekedvelő ember van, akiknek hivatala lenne a nagyközönség izlését fejleszteni a komoly zene népszerűsítése által. Igen jó dilettánsok is akadnak nálunk szép számmal, akik zenei kulturánk ügyét előbbre vihetnék. Csak az ujhelyi társadalom indolenciáján, neutörődömiségén mút, hogy zenei kulturánk nem tudott fellendülni.

Most végre olyan két örvendétes eseményről adhatunk számot, amely kedvező perspektívát nyit a jövő fejlődésre nézve. Az egyik a városi dalárda létesítése, a másik pedig az ujhelyi kamarazene-társaság megalakulása.

A városi dalárda létesítése körül különösen Farkas Andor polgármester fejtett ki buzgó tevékenységet, s javarészt az ő érdeme, hogy a dalárda ma már a megvalósulás stádiumában van. Némi pénzalap is áll már rendelkezésre, tagokban sincs hiány, s jóformán már csak a szervezés munkája van hátra.

A dalárda szervezésével Olchváry Ernő van megbizva, s ő lesz a dalárda vezetője is. Az Olchváry szakértelme, komoly zenei tudása és egész egyénisége biztos garancia arra nézve, hogy a dalárda vezetése jó kezekbe lesz letéve. Régen érzett hiányt fog pótolni a városi dalárda, s csak örömmünkre szolgálhat, hogy végre a megvalósulás útján van.

A másik fontos zenei esemény, az ujhelyi kamarazene-társaság megalakulása. Ez is jórésben az Olchváry Ernő buzgó agiításának köszönheti létét. Célja; a klasszikus zene ápolása és népszerűsítése. Egyelőre csak a vonószenesre és zongorára írt darabok előadására szorítkozik, de a későbbi oél a társaságot teljes zenekarrá kiegészíteni s zenei életünk ügyét hangversenyek rendezése által is előmozdítani.

A sátoraljujhelyi kamarazene-társaság csütörtökön alakult meg, s tagjai sorában az ujhelyi zenevilág oszlopos tagjai vannak. Ez még nem volt rendes, alapszabályszerű megalakulás, inkább csak elvi megállapodás, amely azonban máris a legszebb reményekre jogosít. A formaszertű, végleges megalakulás már csak rövid idő kérdése.

Hirdetések felvétetnek a Felsőmagyarországi Hírlap kiadójátalában.

Mi az oka a tüzeseteknek?

Padlásgerenda a kéményben.

Alig mulik el nap ebben a mi szerencsétlen városunkban anélkül, hogy a tüzlőtrombita harsogása, a tüzlőtökocsik robogása ne riasztaná fel a város közönségét. Példátlanul gyakoriak az utóbbi időben a tüzesetek, s jóformán minden számunkban hirt kell adnunk egy-két kisebb nagyobb tüzesetről.

Ezt a szomorú kötelességünket teljesítjük most is, amikor a legutóbbi tüzesetről számolunk be. A szerda esti tűz nem tartozott a nagyobb tüzesetek közé, de nagyon könnyen végzetessé válhatott volna azért, mert az égő ház közvetlen szomszédságában egy nagy asztalos műhely van, ahol a tűz bőséges anyagot talált volna a továbbterjedésre. Csak az azonnal kivonult tüzlőtűzoltóság megfeszített munkájának volt köszönhető, hogy a tüzet sikerült lokalizálni s a nagyobb veszedelemnek elejét venni.

Az ujhelyi tüzesetekről kiadott hivatalos jelentésekben rendszeresen ez a záradékot olvashatjuk: „a tűz oka ismeretlen.“ Ez a kijelentés nem hat valami nagyon megnyugtatóan olyan időkben, amikor ugyiszlán napirenden vannak a tüzesetek. Az embernek okvetlenül szeptet út a fejébe, hogy mi lehet az oka a hallatlanul sűrűn előforduló tűzveszedelemnek.

A szerdai tüzeset valószínűvé teszi, hogy Ujhelyben a helytelen építkezés, a házak könnyelműen, gondatlanul történt felépítése is nagyban hozzájárulhat a veszedelemhez.

Abban a házban, ahol szerdán — természetesen „ismeretlen okból“ — tűz keletkezett, állítólag a kéménybe be volt építve egy padlásgerenda. Ez még nem nyert hivatalos megállapítást, majd csak a hatósági szemle fogja kideríteni. De ha ez igaznak bizonyul, akkor, nagyon súlyosan esik a mérlegbe. Mert ha egy ház ilyen módon felépíthető Ujhelyben, akkor nagyon közel fekvő annak a lehetősége, hogy más házak is épültek fel ilyen módon, már felépítésük napjától magukban hordva a tűzveszedelem rémét.

A hivatalos vizsgálatot más épületekre is ki kellene terjeszteni, s az ilyen könnyelmű építkezéseket nemcsak a jövőre nézve lehetetlenné tenni, hanem a már régebben felépült házak tulajdonosait is a hiba kijavítására szorítani.

Nem tudjuk, nem is firtatjuk, kit terhel ezért a felelősség, de mindenesetre szükségesnek tartjuk erre nézve a legszigorubb ellenőrzést.

Szerdán este hét óra tájban a Molnár István-utca 27. számú házban szobátűz keletkezett. A tűz rohamosan terjedt, s a tüzlőtök megfeszített munkája dacára a ház plafonja teljesen kiégett. Növelte a helyzet veszedelem voltát, hogy a szomszédos Büchler-féle asztalosműhely padlása szintén égni kezdett. Egy órai munka után sikerült a

tüzet elfojtani. A tűz oka még nincs megállapítva, de valószínű, hogy a kéménybe beépített padlásgerenda fogott tüzet.



Aki mindennap következetesen használja az Odol-t, az ismeretlenként az Odol-t, az mai legjobbat és fogpótlást száj- és fogápolást számára.

Pünkösdi ének.

— (Nagyon megható.) —

Holnap lesz tehát pünkösöd vasárnapja . . .

És, bokros érdemekben megkopaszodott öreg újságíró, már igen sok pünkösdi cikket írtam. Csak az emlékeimben kellene kotorászni, hogy kivágjak valami elsőrangú pünkösdi portékát.

Lehetne például igen szép, komoly politikai cikket írni, egy kissé belekeverni a Szentleket, hogy szállja meg a szíveinket és feifeházködni a magyarok istenéhez, hogy szánja meg már nemzetünket és hozzon reá vig esztendő. De nincs kedvem hozzá. A mi gyalázatos politikai viszonyainkon a Szentlekek ugysem tudna segíteni.

Társadalmi cikktémának is nagyon alkalmas a Pünkösöd ünnepe. A tavasz melege áraszsa el lelkeinket, értsük meg egymást és egyesüljünk a krisztusi szeretetben. Nagyon szép. De látom, hogy azok a bizonyos tüzes nyelvek, amelyek in illo tempore az égből szálltak alá, kismiskák azokhoz a mostani tüzes nyelvekhez képest, amelyekkel a mai társadalom az emberszólás, a pletyka, a rágalom nemes sportját űzi. Kár itt megértésről, szeretetről beszélni. A társadalmi cikkhez sincsen semmi kedvem.

Talán verset lehetne írni, szép hangulatos pünkösdi verset. „Piros Pünkösöd, — pünkösdi rózsá. — pünkösdkor láttalak meg először, — óh Pünkösöd, óh Tavasz, óh Szerelmem . . .“

Nem megy. Ehhez hangulat kellene. Nekem pedig túlságosan sötét hangulatu ez a mostani Pünkösöd.

Legyek őszinte? No hát a mennydörgős menykő csapjon bele az ilyen Pünkösödbe. Ūrdögöt van most pünkösdi rózsá, meg tavasz, meg szerelmem. Hideg van, kérem, olyan hideg, akárcsak télen és már majus hatodika óta, olajba fűt Szent János napja óta elfogyott a fám, üres a ház, hideg szobám, nem fűtenek nekem. Könnyű volt Jánosnak főni az olajban, nekem még egy olajba

páéolt szardínia sem jut osztályrészül. Rosszak a pénzvizonyok, s bár pénzem sohasem volt, de most hitelem sincsen. Négy krajcáros dohányt szívok a kurtaszáru pipából és sírok magamban, mint ama három árva az elhagyott, sütet szobában.

Bizony, bizony, mondom tinéket: a mennydörgős menykő csapjon bele az ilyen Pünkösödbe.

A postatolvajok a bíróság előtt.

Szerdán délután tárgyalta a törvényszék az ujhelyi postatolvajok ügyét. Az ügy előzményei ismeretek olvasóink előtt. 1911 augusztus 8-án történt, hogy Taskó Ferenc postaszolgá a kassai vonat postakocsijából egy pénzeszakót elloptott. A zsákok nyomban átadta Szabó Farkas József máv. gyári munkásnak, aki ezt egy III. osztályú vasúti kocsiban fejbontotta. A zsák 39.381 koronát tartalmazott, s ezen az összegben Taskó és Szabó megosztották. A Taskóra eső részt Taskóné elvitte az apósához, idősb. Taskó Ferenchez Büköny községbe, Szabóké pedig otthagyták a szolgálatot, hazautaztak Erdélybe, Illyefalvára és ott a lopott penzen gazdaságot rendeztek be.

A lopás ügyében megindult rendőri nyomozásról és az ügy fejleményeiről részletesen tudósítottuk olvasóinkat. Eleinte Kusza Józsefet gyanúsították a tett elkövetésével, de végre is felmentették az alaptalan vád aól. A postaigazgatóság a maga részéről is erélyesen nyomozott az ügyben, s a tekintélyen különösen Alfay Zoltán főtanácsos, központi biztos és Dr. Balogh István postatitkár szerezték elisméresre méltó érdemeket.

Amikor miad több és több gyanuok merült fel Taskókék ellen, a nyomozás érdekében áthelyezték Budapestre, ahol azután az államrendőrség letartoztatta. A Taskókék vallomása alapján Szabókék is elosípték Illyefalván, s az ügy ekképpen előkészítve került a szerdai törvényszéki tárgyalásra.

A tárgyalás élnöke Görömböy Balázs volt, bírák: Fejes Ernő és Püsch Ernő, ügyész: Török Géza, jegyző: Lukatos Dávid. Taskókék Dr. Holóš Andor védekezett, Szabó Farkas József és neje védője pedig dr. Adriányi Béla volt.

A vádozottak teljes beismerésben voltak. A törvényszék lopás büntette miatt Taskó Ferencet négy, Szabó Farkas Józsefet pedig három és fél évi fegyházra ítélte. Taskóné és Szabóné orgazdaság miatt hat-hat havi börtönt kaptak. Idősb. Taskó Ferencet felmentette a törvényszék. Az ítélet ellen az ügyész sulyosbítt, Taskókék és Szabókék pedig védőik útján a büntetés leszállításáért felelkeztek.

A megtalált pénzből és a lefogalt ingóságokból a posta javára megtérült 20,316 korona 35 fillér. Minthogy azonban a posta a nyomozásra is tetemes összeget költött, a fennmaradó tényleges kár 25,492 korona és 63 fillér.

HIREK.

A szemeid oly szépek, kékek. . .

A szemeid oly szépek, kékek,
A lelked, mint lilium, fehér,
Nem tudod, mi a bűn, a véték,
Nem volt még zsarnokod a vér . . .

Szálltiszta vagy, mint a friss harmat,
Hidég félnék, mint a hóvirág.
De ha egyszer esőkök majd ajkad,
Csupa tűz lesz az egész világ . . .

Króó József.

— Szólószeti szakosztályi ülés. A Zempléni megyei Gazdasági Egyesület szólószeti és borászati szakosztálya f. hó 15-én d. e. 9 órakor

a vármegyeháza kistermében ülést tart, amelyen Hegedűs Sándor vinellériskolai igazgató a permetezésről fog szakelőadást tartani.

— Tanító gyűlés. A zempléni ref. egyh. tanítóegyesület f. évi május hó 28-án Sátorajauhelyben a ref. egyház tanácstermében reggel 9 órakor közgyűlést tart. A közgyűlést megelőzőleg reggel 8 órakor a választmány tart ülést. Targyisorozat 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az egyesület múlt évi életéről. 3. Pénztárnok jelentése. 4. Aitalános tisztújítás. 5. A tanító szolg. pragmatikáról előadást tart Sikolya Albert. 6. A választmányi ülés jegyzőkönyvének tárgyalása. 7. A küri gyűlések jegyzőkönyveinek tárgyalása. 8. A jutalom odaítélése. 9. Indítványok tárgyalása. 10. Jövő gyűlés helyének megállapítása.

— A rendőrség köréből. Juresó Agoston tb. rendőralkapitány f. hó 15-től kezdődőleg egy hónapi szabadságra megy. — A belügyminiszter Kaszárda Gyula ujhelyi rendőrgörmeztter berendelte a Budapestben május hó 8-tól június 28 ig megtartandó rendőraltiszi oktató tanfolyamra.

— Pótsorozás. A f. évi főorozás után az első utóállítás május hó 15-én fog megtartani a Magyar Király szálloda udvari termében.

— Himlőoltás. A f. évi himlőoltást dr. Steru városi orvos f. évi június eisejétől, hetenként kétszer és pedig vasárnap és szerdán délután 2—4 óráig a rendőri hivatalban, az újraoltást az iskolákban május hó 12-től kezdődőleg fogja foganatosítani.

— A titokzatos idegen. Tegnapelőtt d. u. a vasúti állomástról a rendőrségre kísérték egy körülbelül 18 éves, rongyos, mezítábas suhanót, aki az állomáson esztentől futkosott és a mozgó vonatokat be akart szállani. Kihallgatni nem lehet mert a hozzá intézett kérdésekre válaszolni vagy nem tud, vagy nem akar. Még a nevé sem sikerült meegtudni. A hatósági orvos ma délelőtt megállapította, hogy a fiu em-beteg, miért is egyelőre beszalítottak a kózkórház elmeosztályára. Kitének megállapítása iránt a nyomozás folyik.

— A városi mozgószínház. Pünkösöd két napjára kitűnő programról gondoskodott. Vasárnap két előadás lesz egy magyar darab a „Ma és holnap“ kerül vaszónra, melyet a Nemzeti Színház tagjai adnak elő élükön Acóš Ilona és Somlay Arthurral kik mindketten az itteni színpadról kedvelt ismerőseink. Hétfőn szintén két előadás lesz a »Szívek harca« című darab lesz a főszámban melyben két mozinagyság Aste Nilsen és Waldemar Pasylander adják a főszerepet s úgyszintén élvezetes játékban lesz részünk. A délutáni előadások fel 5 órakor kezdődnek s így arra a vidékiek is berándulhatnak.

— Az orvosi tudomány minden súlyos kór, de különösen az epilepsia ellen lankadatlán kutatja a biztosn gyógyító módszert. Igazán örvendetes, hogy orvosi szakörök is mindjobban elismerik, miszerint az a gyógymód, melyet Dr. Szabó B. Sándor az epilepsia gyökeres gyógyítására meghonosított, azért válik be oly kitűnően, mivel nem a szokásos mulékony és kétes hatású gyógyszereket rendel, hanem minden egyes esetben a betegségnek foka és mértéke, kor nem és testalkat szerint alkalmazza kiváló módszert, mely egyedül képes biztos és tartós gyógyulást eredményezni. Gyógyulást keresőknek felvilágosítást Dr. Szabó B. Sándor rendelő intézete ad, Budapest, Nagykoronatuca 18.

— Tüdővészésekkel szemben mindenké résztvevél, mert napjaink meg vannak számlálva. Mert amily könnyű a kezdődő tuberkulózist megállapítani, oly súlyos feladat a kifejtett állapotban levőt meggyó-

gyítani. A theraphia a legtöbb esetben tehát csak arra szorítja, hogy a szenvedőnek megkönnyebbülést szerezzen és életét lehetőleg meghosszabbítsa. Nem minden beteg van azonban abban a helyzetben, hogy a tetemes költséget viselje. Mindenkinek tudnia kellene, hogy a Sirolin „Roche”-ben oly szer áll a rendelkezésünkre, amely által minden tudóvészés a lehető megkönnyebbülésnek könnyű szorrel részesevé lehet. Következetes használata — naponként három evőkanal — már rövid használat után megszünteti a panaszokat, javítja az étvágyakat és az általános józrét. És ha egyáltalán van még segítség, ezzel biztosan szolgál Sirolin Roche.

Nyilt-tér.

Felhívás.

A Greiner Jakob cég által kiküldött bizottság Greiner Jakabnak és hitelezőinek közös megegyezése, továbbá báró Waldbott Frigyes ur hozzájárulása alapján a Greiner Jakob cég vagyonát és üzleteit eladni szándékozik.

Az üzlet-átruházásról szóló 1908. évi LVII. t. c.-re való hivatkozással felhívja a hitelezők által kiküldött bizottság mindazokat, akik a Greiner Jakob céggel szemben bármilyen jogcímen követeléseket formálnak. Jöggel követeléseiket dr. Szász János budapesti ügyvéddel (V. Nagykörna utca 19) legkésőbb 1913. évi május hó 20-ig irásban közöljék.

Budapest, 1913. évi május hó 8.

A hitelezők által kiküldött bizottság.

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmas rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízű radioaktív gyógyforrások; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák külön hölgyek és urak részére, Török-, kő- és márványfürdők, hőlégy-, szénasav- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használatnak főleg csuzos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervak hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakosztály. Szoldi kezelés, jutányos árak. Gyógy- és szendég nyúcs. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.

Szerkesztésért felelős:
A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadótulajdonos:
LANDESMANN MIKSA

Arverési hirdetmény.

Alulírott „első sátoraljauhelyi közli zálogkölcson üzlet” tudatja az érdekeltekkel, hogy mindazon zálogtárgyak, amelyek a lejárattól számítva egy hó leforgása alatt rendezve nem lettek, az 1881 évi XIV. t. c. 15. §-a értelmében folyó évi június hó 5-én délelőtt 9 órakor a zálogüzlet helyiségében, (Szechenyi tér 8. sz. a Reichard-féle házban hivatalos közeg jelenlétében megtartandó nyilvános árverésen el fognak adni.

Sátoraljauhely, 1913. évi május hó 10-én.

Az első sátoraljauhelyi közli zálogkölcson üzlet.

662/1913. vh

Arverési hirdetmény.

A saujhelyi kir. bíróság 913 V. 4081 sz. végzése folytán a Kassai jelzálogbank rt. nagymihályi áruostálya 494 korona 72 fill. követelésének és járulékaiknak behajtása végett 1913. évi május hó 16-án d. u. 3 órakor Nagytornyán a végrehajtást szenvedő lakásán előverezem azon 920 koronára becsült ingókat, melyeket a saujhelyi kir. törvényszék 771913. sz. végrehajtást rendel végzése alapján a saujhelyi kir. járásbírósi 1913 V. 4081 számú végrehajtási jegyzőkönyvben 1—8 tételek alatt le- és felülfoglaltam u. m.: esiköt, tehéneket buzarostát stb.

Saujhely 1913. ápr. hó 29-én.

Rosner Imre kir. bír. vjhajtó.

167913. vh, sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LI. t. c. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a saujhelyi kir. törvényszék 17445/912 számú végzése következtében dr. Goldberger Ignác ügyv. által képv. Stern József javára 50 kor, és jár. erejéig 1912. okt. 16-án foganatosított bízt. végrehajtás utján le és felülfoglalt 733 kor, 10 f. becsült következő ingóságok u. m.: fűszerárak varrógépek stb. nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. járásbírósi 1912. V. 2031 sz. v. folytán 50 kor, tőkekövetelés és ennek 1912. év ápr. 10-től 5 százaléka kamatai eddig bíróság megállapított költségek erejéig Gálszécsen 1913 május hó 16 napjának d. e. 10 órája ugyanezen nap Szécsudvaron d. u. 2 óraja lendő megtartására kitézetik és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Ezen árverés egyidejűleg Karfunkel Adolf j. 60 kor, Friedlander és Glük j. 67 kor. Schwarcz Ignác j. 476 kor, 218 kor. 33 f. 150 k. 150 k., 150 k., Kassai ker. rt. j. 81 k., Ritter A. és fia j. 25 k. 42 f., Braum Lipót és t. j. 59 k. 19 f. Groszman Mór j. 261 k. Kordás Mihály j. 51 k., a kassai központi trk. pénztár j. 62 kor. Halum Bertalan j. 80 kor. tőkekövetelések ezek után járó kamatok és az összes eddig megállapított költségek erejéig is elrendelhetik.

Amennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le és felül foglalták és azokra a kielégítést nyertek volna ezen árverés az 1881. LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Gálszécs, 1913. év május 2.

Lakatos István,
bir. végreh.

Varrógépek, Mosógépek, Kerékpárok,

valamint egy kies fekvésű, ózondus helyen fekvő gyümölcsös kert előnyös feltételek mellett, részletfizetésre kapható és megszereshető

Bretz Gusztávnál
Sátoraljauhely, Főter.

Legjobb szépitőszert!

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Övökadjunk az utánzatoktól! Törv. védve. Csodás, gyors és biztos hatásu.

A női szépség

elődésére, tökéletesítésére és fentartására legkitűnőbb és legbiztosabb a vegyítiszta, sem higányt, sem olmot nem tartalmazó, teljesen ártalmatlan, minden gyógyszerártában, drogeriában és illatszerek-kereskedésben kapható **FOLDES-FÉLÉ**

MARGIT-CRÈME MARGIT-SZAPPAN

Ezen világhírű arckenőses eltávolító seplőt májfoltot, pattanást, mészert és más minden bőrbajt, sőt ráncokat, himlőhelyeket is az areot fohérré, simává és üdévé varázsolja. **Ára:** kis tégely 1 kor., nagy 2 kor. Margit hölgypor (3 fete színből) 120 Margit kor. Margit szappan 70 fill. Margit fogpep (Zahnpaste) 1 kor. Margit arcvíz 1 kor. Postán utóndvételvel vagy a pénz előzetes bakuldeése után küldi a készítő.

FOLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad

FŐKÁRTAR: Sáoraujhelyen, Kincsesy Péter, Hrabecy Kálmán drog. Widder Gyula, Homonnán: Fabian Arnold Nagymihályon: Tólvay Imre, Sárospatakon: Horváth Mátyás gyógyszerárakban.

A Rákóczi-ut és Meczner

Gyula-utca sarkán épült

házamban több modern

üzlethelyiség kiadó

1913. május 1-re.

Kávéháznak, vendéglő-

nek is alkalmasak.

Dr. Rudali Izraél

ügyvéd

Sátoraljauhely, Kazincy u 36 sz.

Kiadó

azonnal egy 3 nagy, tágas szobából álló lakás (egy utca, 2 udvari szoba) a Vörös Ökörben Értekezni lehet lapunk kiadóhivatalában.



Egy OKOS fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a a háziasszonyt megajándékozza.

Dr. Oetker sütőpora a 12 f. élesztő pótlással szolgál, mellyel kuglófokat, liozit és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket s tésztaikat lázabbakká nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyen emészthetővé teszi.

Dr. Oetker pudingpora a 12 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző nagyszerű és olcsó utóledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanilliazására szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia-olajot. Egy csomag tartalma 2—3 jó vanillia csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. — Kapható minden ételműszer üzletben, valamint drogeriában. Vények ingyen.

Dr. Oetker, Baden-Wien.

Kapható Saujhelyben: Behyna Testvérek, Bilanovics P. és Társa, Gyarmathy Béla, Nagy Ferenc utóda, Klein Albert, Wilkowszhs Tóty é urak nál.

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkosodás fojtóköhögés és Lükhurut ellen

millió ember

használja a

Kaiser-féle

mell-karamellákat.

6100 közj. hitelesített orvosi és magánbizonyítvány kezeskedik a biztos sikerért.

Nagyon jóízű bombon.

1 csomag a 20 és 40 f. 1 doboz a 60 f.

Kaphatók: Widder Gyula gyógyszerár és Hrabecy Kálmán drogeriájában Sátoraljauhely.

Jó forgalmu üzlet családai okok miatt eladó, bővebben a kiadóhivatalban tudható meg.



Még most sem jaggaztat meg magadnak, hogy csak **Jacobi antiniceotm** szivarka-hívólyt szivk!

VILLANYERŐRE

BERENDEZETT

könyvnyomdájában

mindentéle nyom-

tatványokat készít

Landesmann Miksa és Társa

Sátoraljauhely.

Telefonszám 10.

Butor.

Ébedlő és hálószoba (világos, szilfa, teljesen új) továbbá konyhabutor berendezéssel. Lámpák, képek, függönyök, terítők, edények s. a. t. lakáshiány végett eladó Bővebbet a fűrészgártelepi irodában Tolcsván

1878 óta! Mindenütt bevált híres, közkedvelt minden létező háziszert felülmul.

THIERRY A. gyógyszerész BALZSAMA

Csak a zöld apáca védjeggyel VALÓDI. TÖRVÉNYILEG VÉDVE.



Ezen balzsam: 1. Utólráthatetlen gyógyhatásu tödő és mellbetegségeknek, enyhíti a katarhust, megakadályozza a tüdőgyuladást s gyógyulást hoz az ilyenem legmakacsabb betegségeknél is. 2. Kötő hatásu torokgyulladásnál, rokdétség és gégebetegségeknek. 3. Mindennemű lázat gyökeresen megszüntet. 4. Gyógyít mindennemű májbetegséget, gyomor, bélbántalmakat gyomorgörcsöt, szaggatást, asztmát elnyájkásodást, büfögést, gyomorégést, felpuffedést stb. 5. Gyógyhatásu aranyér és altesti bántalmaknál. 6. Enyhe hatásu hashajtószert, vörtszítót, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő és elősegíti az emésztést. 7. Kötőnőn jelentő fogfájásnál, lyukas fogak, szájbiznál, fogviznek használva erősíti a foghúst, megszünteti a száj- vagy gyomortól eredő bízst. 8. Tüszeték ellen biztos hatásu. 9. Külsőleg minden sebet, sebhelyet, orrbánt. láztól eredő hólyagot, kelést, szemleüt, égési sebeket, fagyott testrészeket pürséseket, kiütéseket, fejtájást, zugást, szaggatást, orzst és fülbántalmakat gyógyít. Minden háznál különösen influenza, kolera és más járványoknál kéznél legyen.

VIGYÁZZUNK A ZÖLD APÁCÁVAL ELLATOTT VÉDJEGRÉ.

Ezen balzsamból lefekvés előtt egy vagy két kanál kukorral bevéve vagy anélkül ugyszólván egészséges virradást jelent.

Minden hamisítás, utánzat és más balzsamok hasonló védjeggyel való eladása büntetés terhe mellett törvényileg tilva van.

12 kis vagy 6 nagy vagy 1 különleges családi üveg ára K 5-60. Kisebb rendelés mint 12 kis vagy 6 nagy üveg nem lesz szállítva. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény. Budapestben kapható: **Török József** gyógyszerárában s a legtöbb gyógytárban. Nagyban kapható **Thalmayer és Seitz**, Köchmeister utódi, Radonovits Testvérek drogériákban Budapestben. Ahol nincs lerakát, ott rendeljünk.

THIERRY A Órangel győgszertárból PREGRADA. (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

A peronospora, valamint a gyümölcsfákon, burgonyaföldeken és egyéb növényeken elősködők ellen

nagy sikerrel védekezhetünk

a **MAYFART-féle önműködő**

SYPHONIA permetezővel

Bar- és gyümölcsajtók,

„Herkules“

Hydraulikus sajtók,
szőlő- s gyümölcsörleők
teljes mustberendezé-
sek stb. gyártása,



továbbá kap-
hatók a leg-
jobb kivitelű
gazdasági
gépek és
eszközök.



MAYFART PH. ÉS TARSA

gazdasági gépek gyáraiban.

WIEN, II. Taborstrasse 71. szám.

Frankfurt a M. m. Berlin Páris.

A 014. sz. bótartalmu képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldjük. Képviselek kerestetnek.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG UJDONSÁGOK!



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valódi francia és amerikai gyártmány eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva. Feltétlenül megbízható Ujdonság! „Fatime“ Ára tckent 4-8 kor. „Semiramis“ „ 10-12 kor.

Legfinomabb, legvekonyabb és legmegbízhatóbb. Az összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. Torv. vedve. Kizárólag cegemmel kaphatók.

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJ!

A legmodernebb, legkényelmesebb női óvó különlegesség. Ára 15 kor. Széküldés titoktartás mellett.

Az összes betegápolási cikkek nagy választékban. Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával ellátott tegujabb képes árjegyzékemet.

KELETI J. orvos-sebészeti műszer és Gummilárúgyára

Budapest, IV. Koronaherceg-utca 17. Pr.

Alapított 1878. Telefon 13-76.

!!! E hirdetésre hivatkozók 10 koronán felüli vásárlásnál 20% engedményben részesülnek! !!!

LANDESMANN SAMUEL

szígyártó és nyerges Sátoralajuhely, Rákóczy-utca 6. szám

Készít és vállal mindenféle e szakmába vágó munkát, javításokat elfogad. — Különlegességek: ostorok, izasztó stb. raktár.

PFEIFFER SÁNDOR építész

építőmester.

Sátoralajuhely. Jrcda és telep: Árpád-utca 19. (Saját ház.)

Elvállal mindennemű épületek tervezését és felépítést, építkezések művezetését és leszámolását, **tűzbiztos gipsz és vasbeton szerkezetek** készítését minden néven nevezendő **vasbeton szerkezetek statikai számítását és azok kivitelét**, cement, granátó-terrazó, keramit, aszbeszt, aszfalt stb. burkolatok készítését.

Állandó raktár: román és portland cement homlokzat kőpor, aszfalt szigetelő lemez és kátrány termékekben.

INGYEN ráfizetés nélkül becerél öreg használt **gramofonlemezeket** ujakra **WAGNER „HANGSZERKIRÁLY“**

Budapest, József-körut 15.

Árjegyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.

Marx Email

padlófénymáz

tartósságánál gyorsan száradó képességénél fogva utólráthatetlen kiváló minőségű padlókeze.

Egyedüli raktár Sátoralajuhelyben

Íj. Klein Jakabnál

A KASSAI IPARMŰVÉSZETI KIÁLLITÁSON NAGY ARANY ÉREMMELEL KITŰNTETVE.

A KASSAI BUTORKÉSZÍTŐ IPAROSOK ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE.

Mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja. :-:-

KASSA, FŐ-UTCZA 10. SZAM I. EMELET.

Állandó butorkiállítás!

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában



SALGÓTARJANI

Köszénbánya Részvénytársulat széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoralajuhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és kokszt valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli só

LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

SZÁMOZÓ GÉP

VILLANYERŐRE BERENDEZET KÖNYVNYOMDÁJA

LYUKKASZTÓ GÉP

SATORALJAUJHELY, RAKÓCZY-UTCZA 1. SZAM.

TELEFON: 10 SZAM.

ALAPITTATOTT 1889-BEN.

TELEFON: 10 SZÁM.

Eljegyzési és esküvői értesítések,
névjegyek és báli meghívók a leg-
izlèsesebb kivitelben készítettnek.

Hirdetések felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

SZŐLŐBIRTOKOSOK

különös figyelmébe!

HA Forhinnal permetez

Rézkénporral poroz és

Bagollal öli a szőlómolyt:



I - SZÖR
kevesebb
a gond,
II - SZÖR
kevesebb
a munka,
III - SZÖR
kevesebb
a munkabér!

Forhin mert a Forhin a sokszorta megjavított bordóli keverék és számtalan köszönő- és elismerő-levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb meglepedéssel használják. A

Forhin -nak nincs illadékel vízbe dohva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; egy kész anyag, főalkotóje rozgályó, tapadóképesége oly nagy, hogy harmely harminnál permetezési vele; használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

Gyümölcskertészek használnak saját érdekükben. Californiai lét. a gyümölcsrovarok elleni védekezésre rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, rovarfogó övet az összes kártékony rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre, Lauril Karbolincumot a rovarok elleni téli védekezésre, Lauril oltóvizet az oltványok nemesítésére, Ichneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassiakivonatot falkolák permetezésére, Topomort mezzei egerek pusztítására, Pampilt rovarok és darazsak elfogására, Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bétmedve küld az összes érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
BUDAPEST, VI., VÁCI-UT 93/v,

valamint képviselője: Führer Miksa és fia Olaszliszka.



Kastrup és Swetlik Fahrradfabrik Eger Böhmen.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Satoraljaihely.



Hirdetések
felvétetnek
e lap
kiadóhivatalában.

Egy szőlőbirtokos se mulassza el összes
permetezőgépeit

„TEMPUS“ permeszóróval felszerelni!

KÉTSZERES MUNKAKÉSSÉG! ARA K 18.

Ismertető füzetet küld, rendelést elfogad
a „BORÁSZATI LAPOK“ szerkesztősége
Budapest, IX. ker. Üllői-ut 25.